拓市场 寻商机 中企"出海"阿联酋 拾获订单和信心

第十三届中国(阿联酋)贸易博览会 日前在迪拜世贸中心落幕。来自江苏、浙 江、广东等多省市约600家外贸企业参与 为期三天的展会,与阿联酋及周边国家和 地区的客户面对面洽谈。

"非得出来了,一定要出来了。"吴 江亚西玛纺织有限公司负责人沈晓雯说, 由于疫情, 她已经三年没有出国直接面对 客户,这次出海参展让她收获颇丰。

"我们的产品百分百针对阿拉伯国家 客户, 主要是他们佩戴的传统头巾, 从我 父亲开始已经做了几十年。"沈晓雯说, "这次出来,了解了客户很多新的想法, 头巾的原材料、颜色、花纹、镶边都有变 化,回去以后我们要进行产品升级。"

沈晓雯说,由于市场回暖,需求激 增,公司订单排期已经到明年6月份,除 了在阿联酋参展,她还顺道去沙特考察了 当地市场。

据介绍,除了线下参加的600多家企 业外,还有400多家中企通过线上方式参 与,总摊位数达近1500个。展会面积达 3万平方米,展品范围涵盖汽摩配、建 材、纺织、机械、资讯家电、家居、美 容、食品等多个行业。

杭州庞大进出口有限公司总经理周世 君说,他们主要做床上用品,这次参展的 产品很受当地客户欢迎。"甚至很多样品 都被客户带走了,他们很感兴趣,需要拿 回去做比对。"周世君指着展台上空缺的

"这是我们第一次来迪拜,第一次参 加展会,公司之前主要出口美国和澳大利 亚,中东市场基本为零。现在国际形势很 复杂,有必要多元化拓展客户群,分散市 场风险。"周世君说,公司产品主要使用 竹纤维、天丝、亚麻等相对高端和环保的 原材料,希望能够在中东市场找准卖点和 切入点, 打造公司发展的新增长点。

"当地客户对我们这个产品非常感兴 趣。"周世君拿着竹纤维的床单说,"他 们觉得这个产品冰冰凉凉的, 触感很舒 服。"

周世君说,展会期间,他的公司已经 与多个客户达成合作意向,有几家已经签 订了订购协议。"效果蛮不错的,超出我 的预期。接下来,我们还会去参加日本等 地的展会,会继续积极走出去。'

"这次出来,我感觉客户对中国制造 是认可的, 让我们对开拓市场的信心更足 了。" 周世君说。

据博览会承办方浙江米奥兰特公司驻 迪拜地区负责人廖萌介绍, 近期, 中国贸 促会公布首批 15 个出国经贸展览会试点 审批项目,包括13个参展项目和2个自 办展项目。其中,中国(阿联酋)贸易博 览会是今年中国在海外举办的单个展览项 目规模最大的自办展。

广东派陶瓷业有限公司总经理许宏生 表示,这次参展,他见到了很久没见的老 客户、老朋友,大家见面都很开心。"展 会结束后, 我会一直留到30日, 接下来 会根据接待客户的情况来进行对接和回

许宏生说, 他计划接受客户邀请去沙 特考察当地市场。"我们的产品在中东市 场是有优势的, "中国制造"物美价廉, 款式和设计也是领先的,我们在广州有研 发中心与高校合作,对标工业 4.0。"许宏

"中国商品在这里有很好声誉,我这 次来主要是想看看高端珠宝和 VR 可穿戴 设备。"当地采购商易卜拉欣说,"中国 有强大的制造能力,希望今后能够在本地 市场看到更多品类的中国商品, 让消费者 有更多选择。"

浙江省永康市商务局负责人章幽悠 说,除了组织企业参加博览会,这次永康 市还在迪拜举办了中国·永康五金产业推 介会, 目的是加强与阿联酋及周边国家和 地区市场的联系。

"这几天来我们展位的客户非常多, 对我们产品都表现出浓厚兴趣。"佛山市 迪洛家具有限公司总经理朱碧芳说:"接 待客户忙起来连喝水的时间都没有, 虽然 辛苦但是值得,让我们对自己的产品和开 拓中东市场更有信心了。"

(苏小坡)



市场营销创新要顺应时代潮流

·专访中国杰出市场营销专家金杰

金杰是中国市场营销领域最杰出的营销 专家之一,这个在工作伊始即投身中国市场营 销领域的杰出人才,从名不见经传的公司职 员,经过二十多年的努力奋斗,现在已经成为 市场营销领域内声名显赫的杰出专家。在他看 来,新时代的市场营销以互联网为依托,通过 运用大数据、人工智能等先进技术手段,对商 品的生产、流通与销售过程进行升级改造,进 而重塑业态结构与生态圈,并对线上服务、线 下体验以及现代物流进行深度融合,这种以消 费者体验为中心、以数据驱动为基础的泛零售 业态,深刻影响并改变着广大的消费者的消费 习惯,而要在新零售的大趋势下做好市场营 销,就要顺应时代潮流,不断推陈出新。

金杰先生有着二十多年的市场营销领域 的从业经验,曾历任世界五百强企业柯达、 Motorola 等跨国企业在中国的市场营销负责 人,为这些跨国企业在中国开拓市场做出了重 大贡献,金杰先生于1995年加入柯达中国,进 入柯达第三年,他就升任柯达中国中部地区零

售支持主管,展现出了优异的市场营销能力。 他在担任柯达中国川藏市场开发经理期间,领 导销售团队在当地市场实现了1000 万美元 的年度业务目标,帮助柯达成功打开西南市 场,这在当时是非常了不起的成绩。凭借着卓 越的市场营销才华和努力拼搏的精神,金杰先 生在柯达一路高升,于2000年升任柯达中国 区零售渠道管理经理, 他领导团队大力拓展 Kodak Express,短短两年时间就实现累计开店 7000 余家,为 Kodak Express 在中国的市场拓 展做出了重大贡献。

后来他先后入职 Motorola、NEC Telecom、 Goodyear 等世界知名跨国公司,在任职 Motorola 中国区零售市场与运营总监期间,他领 导团队通过与运营商中国联通开展联合营销 等一系列营销方法,成功在中国实现 1000 万 件和 20 亿美元的惊人业绩,为 Motorola 在中 国的市场拓展和业绩增长做出了重大贡献。在 NEC 任职零售总监期间,他领导公司大力开展 品牌零售渠道形象开发及零售渠道建设,领导 公司成功建立新零售网点 1200 余家,成功实 现了NEC产品在线下零售渠道的渗透。

2012年金杰先生加入苹果公司,先后担 任大中华区教育渠道管理及校园店运营负责 人、大中华区交互技术负责人,在苹果公司,他 进一步展现出了杰出的营销创新力,他将交互 技术与数字化零售结合,领导团队将交互技术 部署到 10,000 多个渠道零售店中,极大的增 强了苹果产品的客户体验,他领导团队通过无 线方式管理 200,000 个以上的演示设备进行 交互式营销。金杰先生建立基于大数据分析的 新零售商业模式,在市场营销过程中基于数据 分析协调市场营销活动,极大地促进了渠道零 售销售并增加了合作伙伴的满意度,为苹果公 司在中国的业务增长做出了重要贡献。

金杰先生在市场营销领域的一系列开创 性的营销理念和方案设计,不仅为苹果公司创 造了巨大的利益,其个人的营销才华和领导能 力也获得了同行的高度认可,对中国市场营销 领域的创新发展产生了积极的重大影响,他的 杰出贡献为中国市场营销领域树立了良好的 典范,相信未来金杰先生会凭借着杰出的营销 能力和领导能力继续在市场营销领域创造更 多的辉煌。



●金杰

双汇《极限挑战》荣获"2022 年度内容营销金案"

■ 李葳 本报记者 李代广

12月21日至12月23日,第29届中国国 际广告节在福建厦门隆重举行,国内肉制品龙 头企业双汇的《极限挑战》内容营销案例,荣获 "2022年度内容营销金案"。

中国国际广告节一直被誉为广告界"奥斯 卡",是国内极具权威性和专业性的广告界盛 会。凭借贴近年轻消费群体的品牌营销策略, 双汇已连续多年在广告主盛典上捧回大奖,这 也是业界对双汇积极推动产品年轻化、营销年 轻化、品牌年轻化的高度认可和充分肯定。

产品年轻化, 品类创新活力全开

作为中国家喻户晓的肉类国民品牌,双汇 的发展史就是一部改革求变、创新拼搏、奋发 图强的缩略史。凭借对市场的敏锐嗅觉,双汇 牢牢把握住年轻消费群体的喜好,针对年轻群 体创新细分品类,不断扩充产品矩阵,全力进 击年轻化新产品。

双汇先后推出了辣吗辣、火炫风、虎皮鸡 爪、轻享鸡肉肠等个性化、年轻化的全新产品, 以满足年轻消费群体的多样化需求,从产品层 面跨出了与年轻消费群体交汇沟通的重要一 步。这些全新产品融入年轻一代的生活方式 中,成为双汇与年轻消费群体之间的纽带,进

而加深了双汇品牌在年轻人心中的形象和记 忆点。不仅新产品备受肯定,双汇还紧扣细分 市场与年轻消费群体的需求,与消费者展开新 形势下的进一步沟通, 始终保持着创新活力。 产品创新, 使双汇始终勇立肉类市场潮头,为 营销年轻化提供了强有力的内在基石,更是品 牌年轻化的核心竞争力。

营销年轻化, 主动破圈、保持新鲜度

破冰团建、极速特派员、飞驰人生、新兴运 动、虾王争霸赛……《极限挑战8》不仅让观众 跟随极挑团队体验世间百态,还将年轻人喜欢 的露营、新兴运动、剧本杀等流行元素注入其 中,以游戏的方式发现、解锁生活中的点滴美 好。双汇作为《极限挑战 8》的"美味推荐官", 通过这种青春励志又新潮有趣的综艺玩法,向 年轻群体传达品牌新势力的同时,也宣告了品 牌的年轻化新主张。

辣吗辣、火炫风、虎皮鸡爪、轻享鸡肉肠等 产品与《极限挑战8》节目内容的深度互动,在 不同场景中自然而然地融入和露出,迅速传达 了"年轻不乏味"的产品特性。借助明星力量, 双汇的新产品不仅获得了观众的注意力,还对 年轻消费群体形成一种光晕式的影响。除了与 综N代联手之外,双汇一直积极探索多种年轻 化营销方式,主动触网、跨界、破圈,融入年轻



人的新语境,与年轻消费者保持良好的互动和

中华民族"敢拼""敢干"永不服输的韧劲 是贯穿双汇品牌成长的精神内核,而根植于品 牌血液的创新基因和敏锐的洞察力,使双汇持 续输出着高品质、多样化、有特色的硬核产品。 未来,双汇还将继续求新求变,坚持对年

轻消费群体需求的洞察,以年轻受众喜欢的方 式加强沟通,传达品牌的创新活力,完善品牌 年轻化之路。

福建泉州:聚力推进 21 世纪"海丝名城"建设成势见效

2022年以来,泉州市人大常委会聚焦"大 文旅"发展,聚力把得天独厚的资源优势转化 为经济社会的发展优势,紧紧围绕"强产业、兴 城市"双轮驱动的部署要求,强力推进"海丝名 城"建设。

为切实肩负起省委赋予泉州的重大使命 任务和泉州市第十三次党代会擘画的未来发 展愿景,今年初,泉州市十七届人大一次会议 作出《关于加快推进 21 世纪"海丝名城"建设 的决议》,提出将"促进文旅经济发展"作为推 进决议落实的重点工作。

为了更好地推动决议执行,泉州市人大常 委会将决议执行情况列为今年监督工作重点, 成立5个专题督查组,聚焦制造业数字化转型 情况、国土空间规划编制工作进展情况、南洋 华裔族群寻根谒祖综合服务平台建设、城市快 速化交通体系建设、乡村振兴等推动"海丝名 城"建设的不同主题,并结合督办古城创建国 家级旅游度假区、扶持民宿业发展等37件代 表建议,深入开展专题调研、代表建议办理、专 题询问、满意度测评等工作,持续监督推进。

"文旅经济是泉州发展的重要优势和潜力 所在。"提起"海丝名城"建设重点目标任务,泉 州市人大常委会法工委负责人信心满满,"聚 焦做大做强文旅经济,市人大常委会将《泉州 市文化旅游发展促进条例》作为今年立法唯一 审议项目来推进。"目前,《泉州市文化旅游发 展促进条例》已获批,拟于明年元旦施行,成为 全国首部聚焦文旅发展的地方性法规。

结合立法工作,泉州市人大常委会全力推 进泉州市政府出台决议执行方案及年度计划、 提出法规议案等工作。前不久,泉州市政府正

式印发《泉州市加快推进 21 世纪"海丝名城" 建设实施方案(2022-2026年)》,细化近30项 具体举措。围绕市委、市政府部署,市人大常委 会主动融入,专题部署,专项推动,积极开展古 城提质工程、"水上看泉州、夜游世遗城"、考古 遗址公园等重大文旅融合项目的调研监督工 作,目前取得积极进展。

据悉,截至10月,泉州已累计签约文旅经 济产业项目85个,总投资超1100亿元,极大 提振发展信心,"海丝名城"建设正朝着既定目 标强力推进。

在一系列政策支持下,泉州加快推进21 世纪"海丝名城"建设。6月,2022泉州外贸云 展会系列活动如期举办;7月,中化天辰泉州 60万吨/年环氧丙烷项目落地泉港石化园区;8 月,泉州有了继满洲里、霍尔果斯之后的第三

条中欧班列出境通道;10月,国庆假期,全市 实现旅游收入 35.24 亿元,比增 438.2%,位列 国庆黄金周携程全国十大"本地游新锐目的 地"榜首……

"海丝名城"建设加速推进,群众也享受到 更多的发展红利。今年以来,"聚城畅通"工程 紧锣密鼓推进,截至10月底,已完成27个项 目,极大活化发展动脉;"四朵金花"、晋江第二 体育中心、滨江"水线"公园等新地标相继投 用,市民休闲载体持续扩容;非遗展示、主题餐 饮、民宿驿站、电影放映、教育培训等街区业态 逐渐丰富,不断满足老百姓的各方面期待。

泉州明确:到2026年,泉州"强产兴城"取 得重大成果,地区生产总值达1.75万亿元,建 成工贸发达、文化璀璨、百姓富足的 21 世纪 "海丝名城"。 (王虎文 肖萍萍)

黑龙江乘"数"而上撬动产业转型升级

"电流数据直线下降,但没触底,初步判断 抽油机皮带断裂。"日前,在大庆油田有限责任 公司采油五厂生产管理中心,操作员唐静发现 管控平台数据异常后第一时间汇报,有关方面 及时赶到现场抢修。

这是大庆油田加快数字化建设的一个缩 影。大庆油田首席技术专家、中国工程院院士程 杰成说,面对全球能源产业发生的深刻变革,大 庆油田大力推进"数字油田、智能油田、智慧油 田"三步走战略,目前数字油田初具规模。

近年来,黑龙江推出了《黑龙江省"十四 五"数字经济发展规划》等多项政策,积极布局 数字经济新赛道,激活传统产业存量优势,促 进新兴产业增量崛起。截至2021年,全省制造 业关键业务环节、关键工序、生产设备数字化 率分别达到 25.4%、37.7%和 39.3%。黑龙江全

省数字经济总量已占 GDP 约 30%。

通过拥抱5G、人工智能等数字技术,大庆 油田、中国一重、哈电集团、龙煤集团等一批传 统骨干企业实现了"老中生新",加快从传统生 产制造向智能制造转型。

哈电集团佳木斯电机股份有限公司是我 国第一家特种电机制造企业。走进生产车间, 机器声隆隆,工艺部员工路广平正查看软件上 的实时生产数据。"我们33条生产线、80多台 数控设备应用了在线运行监测与故障诊断技 术,打开软件就能对装备运行一目了然。"路广 平说,随着数字化转型的加快,今年公司获评 黑龙江省智能工厂。

机器换人、生产换线、装备换"芯"……今 年前11月,黑龙江省工业技术改造投资同比 增长达 56.1%。

在建龙北满特殊钢有限责任公司,工程装 备部副部长齐明誉介绍,对老旧设备升级改造

提高了产品成材率,降低了员工劳动强度,实 现年度降本增效500余万元。目前,公司通过 数字化生产系统实现了从合同签订、生产组织 到销售发运全部线上化。

"付出的体力劳动越来越少,脑力劳动越 来越多了。"百威哈尔滨啤酒有限公司总经理 张灵斌说,他们正依托数字技术打造"黑灯工 厂"。在中央控制室,数米高的大屏幕显示着啤 酒生产、能耗、包装等全过程运行参数,可实时 跟踪设备状态,进行数据分析和远程操作。啤 酒酿造几乎都由自动化生产线完成。

抓住数字经济风口,黑龙江进一步培育新 的经济增量,开拓数字经济新蓝海。

今年以来,黑龙江举办了亚布力中国企业 家论坛、全国工商联主席高端峰会、世界 5G 大 会等重要活动,与华为、百度、腾讯、中兴通讯 等一批数字经济头部企业开展战略合作,签约 总额超过6000亿元,汩汩新动能加速集聚。5 月,华为黑龙江区域总部和昇腾人工智能计算 中心入驻哈尔滨,业务辐射东北。

CPU 泡在"水"里,但一个个巨大的服务器 机柜却正常运转,源源不断输出算力。这是记 者在哈尔滨先进计算中心看到的一幕。"那不 是水,是氟化液。"员工李媛媛笑着解释。规模 较大的数据中心,传统空气冷却技术难以满足 制冷需求,浸没式液冷成为解决方案。氟化液 不腐蚀电子部件,冷却效率远高于风冷。

于日前投用的哈尔滨先进计算中心投资 4.3亿元,可满足全市企业数字使用需求。中心 一期运算速度每秒5500万亿次,1分钟算力 相当于全球所有人同时不间断计算1年。

"我们看好黑龙江发展数字经济、重振老 工业基地的前景。"奇安信科技集团股份有限 公司董事长齐向东说,今年奇安信在黑龙江成 立了子公司,将继续加大在黑龙江的投入力

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

度,为当地数字经济发展提供网络安全保障。

四川省东和印务有限责任公司印刷